

在 EBS 的最後一個月，是我最喜歡也最捨不得的一個月，雖然有不少的報告和考試，但是在準備這些之餘，是享受萊茵河畔的風光、葡萄園間的暖陽，還有更多的時間和同學們的相處與聚會，是更珍惜這一段緣分還有依依不捨的道別。

我在這裡進步最多的東西，我想就是用英文打文章，用論文的格式製作一份完整的報告（在這邊製作報告都要求要用 APA Format 做，在台灣做報告時大家常常是格式統一就好，所以到了這裡我們還得特別學要怎麼做哩，但我覺得受益良多），以及用英文在大家面前做口頭報告。

印象最深刻的一個報告，就是在組織行為的課程中報告“Motivation”這個主題，我的組員中有兩位法國人，一位土耳其人，一位泰國人，以及一個瑞典人。因為“動機”這個主題是非常活的，所以我們在彩排以及討論時，都常常會迸發新的想法，例如一開始先來個小短劇，或當一個同學報告時其他人在後面演默劇，剩至還有德文 echo “nicht gut”及搖搖小指頭的橋段，每次討論都讓我笑彎了腰。而在報告前，我們更是進行了多次的彩排以確保我們能在 30 分鐘內做最完美的呈現，大家認真努力的程度真的都讓人欽佩。實際上台的那一刻，我們傻眼的發現我們要與另一組德國學生打對台，而且兩組都拿到一樣的資料來報告！本來很擔心這樣的情況下報告會讓同學們對我們不敢興趣，但是相較另一組學生較死板生硬的報告方式，我們這組雖然沒有穿插那些討論時的白癡舉動，但仍然拿糖果利誘同學提問，活潑有趣的報告方式，整個搏得了老師的喜愛，也拿到了高分。



←報告 ppt 的封面
我們還拍了一個快樂的組員照，以示我們非常 motivated 在做這份報告，哈

不過會遇到怎麼樣的組員也是要憑運氣的，畢竟大家來自不同的國家，開會的習慣也都不一樣，而交換學生們更是三不五時的就出去玩，要喬到一個大家都有空的時間簡直是難上加難！我想我是非常幸運的吧！

而 EBS 的考試則非常的特別，在同一個時間內所有有上那堂課的學生（可能之前在不同的班）都會一起考試。而考場，就會照著姓氏的不同而不同，雖然之

前就被老師們告知過千萬不要因為其他同學說考場在哪邊就跟著一起去，但我那時在考試前還是傻傻的跟到另外一個考場(心裡還自我催眠想說可能是學校臨時更換的)，以至於我在考試前五分鐘才急沖沖的趕到我正確的考場，順利的考完了試。考試的時間是看考試成績總共佔期末分數幾分就考幾分鐘，例如有一個 module 考試分數占 120，所以我們就考了兩個小時，有一種用一分鐘換一分的感覺。

悠遊在萊茵河畔的日子

我愛上了這個小村莊

它沒有城市的喧鬧、擁擠的人群、燈紅酒綠的夜晚，

它有清新的空氣、璀璨的星空以及溫暖的居民。

因為課少、天氣又好，我喜歡從我住的小山坡走半個小時到學校，聞聞葡萄樹新生枝葉的氣息，還有在路上引吭高歌。偶爾也帶著一本書到萊茵河畔去漫步，享受日曬的感覺，還有微風的吹拂，順便悠哉的野餐。還記得之前聽一位法國老師說，歐洲人的心情會跟隨著天氣而變，那時還覺得有點小離譜，但現在我真的深刻的體驗到，每天清晨看到外面陽光普照的感覺，是多麼令人開心的一件事。

說再見，當然少不了和亞洲同學們的離別餐會，



不是說和外國同學不熟，但或許是因為共同的文化，相似的個性，亞洲人還是比較容易聚在一起（畢竟吃合菜和大合照不是外國人習慣的作風嘛）。

最珍貴的回憶，就是我們在艷陽下的萊茵河畔烤肉，以及像野孩子般的爬樹。



No doubt I love here!!